

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

习近平主持中共中央政治局会议 会议决定党的十九届五中全会 于10月26日至29日在京召开

详见2版

全媒体记者 何欣

本报讯 昨日下午,义乌市人民政府与浙江大学医学院附属儿童医院举行签约仪式,双方将合作共建浙江大学医学院附属儿童医院义乌院区暨义乌市儿童医院。

签约后,双方将秉承“优势互补、互惠共赢、共同发展、彰显特色”的原则,开展合作办医,在义乌市稠江街道高新区区块共建浙江大学医学院附属儿童医院义乌院区。

市委书记林毅在签约仪式上发表了讲话。林毅指出,我市经济发展迅速,吸引大量人口流入,而人口的快速增长也对相应的医疗配套建设提出了新要求。浙江大学医学院附属儿童医院是我省儿童健康领域的“金名片”,拥有一流的技术和人才队伍,综合实力位于全国儿童医院前列。浙大儿院义乌院区是数百万老百姓的心愿。为了打造这家集儿科医、教、研为一体的三级甲等儿童医院,义乌拿出85亩土地,总投资13亿元,按600张床位规模建设,着力让老百姓在家门口享受专业、优质、高效的医疗服务。

浙江大学副校长周天华表示,浙大与义乌合作历史悠久,此次签约合作共建浙大儿院义乌院区,既是历史的延续,也开启了双方深化合作的新局面。签约后,浙大儿院将充分发挥“学科-人才-科研”一体化优势和“双一流”大学的品牌效应,致力于将浙大儿院义乌院区建设成为集儿科医、教、研为一体的三级甲等儿童医院,成为省内全方位、全周期优质儿童健康服务的样板、儿科人才培养的基地、科研创新的高地。医疗服务辐射金华、衢州、丽水等地区,为浙中地区经济发展提供优质服务和健康保障。

义乌将以此次共建为契机,进一步开展以儿童急诊医学科、儿童重症医学科、儿外科、儿内科、儿童康复医学科、儿童保健科及新生儿科为主,其他专业为辅的合作事项,实现强强联合、优势互补、互惠共赢。

浙大儿院义乌院区建成后,将由浙江大学医学院附属儿童医院进行同质化、一体化运营管理,预估总建筑面积为13.6万平方米。这将有利于显著缓解浙中西区域儿科医疗资源紧缺问题,是造福金华—义乌区域的重大民生工程,也有利于吸引更多高层次人才和产业入驻义乌、扎根义乌。

浙大儿院义乌院区落地稠江 市政府与浙大医学院附属儿童医院签约

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

义乌荣获 “中国快递示范城市”称号

2版

市十五届人大常委会举行 第三十五次会议

2版

天气早知道

秋高气爽的好天气 能持续到假期

3版

凝聚侨心 汇聚侨力 世界侨商大厦正式揭牌

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 金秋九月,宾朋云集。昨日下午,位于中央金融商务区的世界侨商大厦正式揭牌。这是一个致力于让侨资侨企、侨智侨力向义乌汇聚,共同参与义乌建设、共享发展成果的多功能综合平台,也是为更好服务侨商、展现义乌助力国内国际双循环担当作为的服务舞台。

省侨联副主席张维仁,市委书记林毅,市长王健,中国侨商联合会常务副会长付波,英国“一带一路”协进会

常务副会长蔡丰平共同为世界侨商大厦揭牌。市委常委、统战部长董利明出席揭牌仪式。

张维仁在讲话中充分肯定了我市各界知侨懂侨爱侨的良好氛围,并代表省侨联对世界侨商大厦的揭牌表示热烈祝贺。他希望义乌侨联、侨商组织在义乌市委、市政府的大力支持下,加大“双招双引”工作力度,让更多的侨资侨企、侨智侨力汇聚义乌,生根发芽、茁壮成长,让广大侨胞在义乌有更多归属感、获得感、成就感。

林毅在致辞中指出,义乌是国家重

要的贸易窗口,是国内国际双循环的重要交汇点,也是最能能为侨商提供发展机遇的城市之一。8月30日,国务院发文将浙江自贸区扩区至义乌,为义乌高水平开放、高质量发展再次赋能。他表示,侨商作为义乌市场的宝贵资源,市委市政府将提供最优的营商环境,将积极推动“侨商回归”、做大做强“侨商经济”,出台9条招引世界侨商来义创新创业的举措,对侨商在义做大做强进出口方面给予金融、仓储、场地等支持。同时在国际商协会大厦出台专门政策,为海外侨团组织在义乌设立办事处、服务点提供

拎包入驻免费办公场地。他希望,广大侨商充分发挥自身资源优势,立足义乌创新创业,与义乌一起分享机遇、收获成功,将大厦打造成为全省侨资侨企产业集聚示范高地,为义乌构建国内国际双循环新发展格局作出积极贡献。

据悉,世界侨商大厦计划在年内完成招引100家以上世界各地的侨商企业,预计总投资10亿元以上,年新增采购贸易总额20亿美元以上。楼内还将布局侨商服务中心、侨商会客厅等配套项目,通过不断的引侨留侨举措,着力打造世界侨商集聚的洼地,市场采购贸易的高地。

喜看家乡变化 凝聚奋进力量

“世界义乌人大会”受邀嘉宾考察城市发展

全媒体记者 卢丽珍 龚盈盈

本报讯 “今天,我们看到了一座熟悉而又陌生的城市。”“商贸物流发展令人振奋,重点项目建设让人期待,对义乌的未来更加充满信心。”昨日下午,出席2020世界义乌人大会的受邀嘉宾考察城市发展情况时发出了这样的感叹。

归乡情意重,中秋月更圆。嘉宾们实地参观了进口商品孵化区、铁路口岸、国内公路港等地。嘉宾们表

示,通过参观,实地感受了近年来义乌经济社会发展的巨大变化,提振了信心,也增强了为义乌经济社会发展出力鼓劲的决心。

进口商品孵化区是嘉宾们考察的首站。孵化区经营面积达12万平方米,拥有193个经营主体,汇聚了100余个国家和地区、15万种进口商品。孵化区的建设运行不仅承载着“境内关外”改革试验功能,也是升级建设义乌第六代新型市场的有益探索。大家边走边看,不时询问商品种类、价格,详细了解孵化区内贸易

经营主体运行、知名电商入驻等情况。生活化的场景体验、信息化的交流互动和“保税+”的特色业态让嘉宾们眼前一亮、印象深刻。

一路走,一路看,嘉宾们感受的是义乌经济社会发展的新成果、新面貌;一路听,一路议,思考的是助推义乌高质量发展的“金点子”“好法子”。义乌铁路口岸位于西站大道800号,2015年12月经国家口岸办批准临时对外开放,目前是浙江唯一的铁路临时对外开放口岸。在现场,面对现场满满的集装箱、高大的

龙门式起重机,嘉宾们纷纷拿出手机拍照发朋友圈。

随后,当乘坐的大巴车缓缓驶进国内公路港,受邀嘉宾看着一辆辆满载货物的货车驶进驶出、工人们忙着装货卸货的繁忙景象,认真听取工作人员讲解,纷纷议论起来。他们表示,一直以来,义乌物流业与小商品市场相伴相生,共同推动了经济社会持续繁荣。国内公路港物流中心给义乌物流行业带来了新的战略发展期,提供了更广阔的发展空间和舞台。

2020世界义乌人大会参会嘉宾报到

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,备受关注的2020世界义乌人大会拉开帷幕。当天下午,前来参会的300余名海内外嘉宾如约而至,陆续前往大会驻地幸福湖会议中心报到。

在大会签到处,工作人员热情引导参会嘉宾办理签到手续,派发房卡、参会指南等,现场忙而不乱,井然有序。

“近年来,义乌变化非常大,不仅越来越美,营商环境和创业氛围也越来越好,我们很看好在义乌的投资前景。”鸿声国际进出口有限公司董事长洪俊伟介

绍,去年3月,他在义乌设立了公司,主要发展出口百货贸易,如今义乌纳入了自贸区,希望以此次大会为契机,抓住机遇,加快进出口业务发展。

据悉,此次大会嘉宾包括国内外大型批发市场管理方,国内大型商超、重要电商平台、供应链企业负责人,海外华人华侨商

协会会长,进出口大型采购公司及重要招商项目负责人等。大会将采用嘉宾分享、海内外连线等形式共享发展机遇。除主题大会外,会议还设置了世界侨商大厦揭牌仪式、综保区新型进口市场推介会、出口贸易专场对接活动、金融专场对接活动、工业科技人才专场活动等五大专场活动。

百县万品:打造消费助农“升级版”

全媒体记者 龚艳

这,是一场特殊的寻宝之行。这些宝,来自大山深处,来自田间地头,来自妇女翻飞的指尖,来自农人耕耘的锄头。

这,是一张特殊的营业执照。它获颁于中国(浙江)自由贸易试验区扩展区域挂牌仪式,它也标志着这家企业正式进驻自贸区。

这,是一个特创的助农工程。借义乌供应链优势,把贫困及欠发达地区特色农副产品、工艺品通过义乌线上线下市场销往全国乃至全球,打造消费扶贫、助农帮扶“升级版”。

这,就是“百县万品”消费助农项目。日前,市场集团旗下全资子公司浙江义乌农产品贸易发展有限公司与义乌绿禾电子商务有限公司合资成立义乌百县万品助农供应链有限公司,“义乌助农购”微商城同步上线,首批200多款产品正式推向市场。

千方百计“扶贫”——探索实践“党建+”义乌帮扶模式

从巴蜀大地的四川汶川到大别山腹地的安徽岳西,从黑土地上的吉林伊通到瓯江畔的丽水莲都,这些年,义乌扶贫协作、山海协作、对口合作的脚步从未停歇。

自2018年以来,义乌逐步探索实践“党建+市场+电商+物流+加工贸易+X”的帮扶模式。这当中,市场集团尽显国企扶贫担当,不仅参与川青甘物流园(汶川)等项目运营开发,还在副食品市场三楼设汶川馆、伊通馆、莲都馆、岳西馆。今年,市场集团又在岳西建立茶叶基地,帮助当地茶农提升茶叶品质,增加经济收入,并利用“义乌销售+汶川发货”模式,帮助汶川销售大樱桃3万斤以上。这一系列行为正是“消费扶贫”的有效尝试。

打赢脱贫攻坚战,只争朝夕,巩固脱贫成果,任重道远。今年,消费扶贫被摆上更加重要位置,这个月,“万企参与,亿人同行”2020年全国消费扶贫月活动正在全国各地广泛开展。

“义乌庞大的市场体系和畅通的物流渠道是做好‘消费扶贫’的关键要素,但原先单一零散的对口支援产品有限、效果有限,需要改革创新,挖掘更多贫困及欠发达地区的优质产品,集成整合形成一个全新的展销平台。”市场集团党委

书记、董事长王春明表示。

今年7月,在市委市政府领导和支持下,“百县万品”消费助农项目前期选品工作正式启动。

千山万水“选品”——行程超12万公里选出万款产品

所谓“百县万品”,就是帮助全国两三百个县(市、区)的1万余款农副产品、手工艺品最终走向市场。如何选择合适产品,如何做好无缝产销,前期选品过程非常重要。

从7月下旬开始,市场集团派出多个选品小组,辗转全国各地走访找货。由于贫困地区以山区居多,7月至9月份正好又是不少地方雨季,一路上,选品小组遇到的困难乃至危险更是不在少数。

四川组选品路上多次遇到泥石流、山石塌方,道路堵了又堵。尤其是8月17日,都汶高速汶川漩头沟段发生泥石流,汶川前往茂县、理县的国道山体塌方,汶川通信网络信号出现中断,成为“孤岛”。正在汶川的四川组成员一度与外界失去联系。

云南省未脱贫的9个贫困县散落在全省四周,且交通不便,多靠盘山公路方

能到达。云南组3人出现不同程度的高原反应,再加上饮食不习惯,身体极度不适。但为了选品,一直不停地赶路。

广西天气变幻莫测,一个山头大风大雨,另一个山头阳光高照,为行路增加了很多困难。广西组组员们相继出现呕吐、中暑、晕车等症,但仍坚持前后走访了100多个贫困村。

东北罕见台风,东北组半个月内却连续遭遇三次台风,有一晚,汽车行进在一条崎岖的山路上,四周渺无人烟,只有台风在怒吼,路边到处是折断的树枝。该组出发时还穿着短袖,选品过半已开始穿羽绒服了。

贵州组在大山深处绕行,走遍了18个县,助力“黔货出山”。

两个多月时间里,选品组成员克服各种困难,始终“奔跑”在路上。黄屹是甘肃宁夏选品组中一员。8月10日,他在甘肃选品过程中接到母亲从义乌打来的电话,原来,老父亲买菜途中不小心扭伤了脚,肿了一大块。由于在外选品,两个年幼的孩子暂交父母照顾接送,父亲此次受伤,他的心里多少有些不安。(下转第二版)